Rappel

Equation de Navier & Stokes:

Equation linéaire = solutions additives

Equation réversible dans le temps

“Scallop theorem”

Qui et al., Nature Communications (2014)



Les écoulements a petit nombre de Reynolds

Equation de Stokes

nAu = Vp

Pas d’inertie Navier-Stokes —»

Les forces sur les objets
solides, la réversibilité
cinématique et la
propulsion a petit
Reynolds

Les écoulements en
couche mince et
I'approximation de
lubrification




Un monde de tres petites forces dans I'eau et lair
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Les forces sur un objet en mouvement : la sphere

Deux spheres de rapport de diametre égal a 2



Fluide immobile a I'infini
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Sphere immobile



Vitesse de chute d’'une sphere
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Les forces sur un objet en mouvement : un batonnet

Deux batonnets identiques orientés perpendiculairement 'un de l'autre,
puis un batonnet incliné



Chute d’une tige
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Chute d’une tige
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Forces sur un batonnet incliné par rapport au mouvement

Fvisc




Chute d’une tige inclinée (calcul en bonus)

equilibre forces horizontales
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Chute d’une tige inclinée (calcul en bonus)

Vitesse de chute ! equilibre forces verticales
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Reversibilité cinematique et propulsion

G. l. Taylor

§<A
—




Le theoreme de la coquille St Jacques
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“Scallop theorem”
Qui et al, Nature Communications (2014)
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Mouvement collectif des cils
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A l'autre bout du spectre en nombre de Reynolds

La notion de couche limite

Ecoulements rotationnels et irrotationnels

Ecoulements potentiels et loi de Bernoulli



Développement d’une couche limite sur une plaque plane mise en
mouvement



Développement d’une couche limite sur une plaque plane mise en
mouvement



Navier Stokes

Epaisseur de couche de

diffusion de la quantité de

mouvement




La méme experience du point de vue de la vorticite

w=VAu

Navier Stokes (ici)
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Impulsive Flow (Eulerian Frame)
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En dehors de la couche limite :
la viscosité ne joue pas de role, 'écoulement est irrotationnel

Dans la couche limite :
la viscosité joue un role, 'écoulement est rotationnel




